

连续三次脱审 进口奔驰强制报废

济南三万余辆机动车被判“死刑”

多数车主知道车辆一旦脱审将面临罚款记分处罚,但却不知道如果连续三个周期脱审后果更加严重,车辆将被强制报废。15日,济南交警发布数据显示,目前在济南就有31127辆机动车因连续三个年检周期未年检将被强制报废。其中绝大多数是私家车,里面不乏奔驰等豪车。



报废企业里等待拆解的报废车。

交警提醒: 车主切记车辆审验周期

济南车管民警提醒,车辆一旦被强制报废,不论车辆实际车况如何,都不能再恢复成正常状态,若驾驶被强制报废的车辆上路被查,将面临吊销驾照的严厉处罚。

可以说,已经被强制报废的车辆几乎没有上路的可能,对于这些车辆来说,唯一的出路就是联系报废企业自行报废。

车管民警介绍,如果被强制报废的车辆不主动报废,除

无法上路行驶外,在将车辆交给合法报废企业拆解报废后,车主无法继承原机动车号牌号码。目前,济南市经过商务部门认可的报废汽车回收企业有两家。一是山东省华嘉资源综合利用有限公司,二是济南泉汇物资再生利用有限公司。被强制报废的车辆车主可以联系这两家企业上路取车,将车辆合法报废拆解。

为避免车辆脱审造成的隐

患和损失,提醒机动车所有人及时参加车辆检验,按时申请检验合格标志,济南交警每个月都会通过互联网交通安全综合服务管理平台向逾期未检验、达到报废标准的车辆所有人发送告知短信。但是,由于部分车主变更了联系方式,无法接收短信,还需要车主自行注意爱车的审车周期,以免因为连续脱审被强制报废。

本报记者 张泰来

文/片 本报记者 张泰来
实习生 孟焕然 熊玮琪

连续三个周期未审车 进口奔驰被强制报废

近日,市民王先生很是闹心,实在不忍看着价值百万的奔驰轿车被拆解报废,但因为连续三个审车周期未参加审验,该车已经被车管所强制报废,若想恢复几乎没有可能。

事情还要从大约三年半以前说起。当时因公司业务发展的需要,王先生被派往上海工作。王先生带一家老小前往。转眼三年多过去了,其间因为工作忙,他也没怎么回济南,名下价值百万的奔驰进口车,也一直被闲置在车库里。

几天前,王先生回到了济南,到车库里一看,这辆价值上百万的奔驰车早已蒙上了厚厚的尘土,且由于长期闲置,车辆轮胎、电瓶、发动机、变速箱等诸多零部件出现了严重问题。

虽然看着有些破败,王先生却对自己的爱车很有信心,这车车龄还不到10年,行驶里程也只有七八万公里,经过修配完全可以继续使用。可是,一个朋友的提醒让王先生惊了心。朋友告诉他,车辆这么多年没年审会不会有问题,让他赶紧到车管所查一下车辆状态是否正常。

王先生一查,果然被朋友说中了,他的奔驰车车辆状态已经是被强制报废,不能再驾驶上路。而之所以被强制报废的原因,就是因为该车已经连续三个审车周期未参加车辆审验。

价值百万豪车 补贴不足400元

济南市车管所宣传科科长于宪革介绍,根据2013年5月1日实施的《机动车强制报废标准规定》,已注册的机动车因在检验有效期届满后,连续3个机动车检验周期内未取得机动车检验合格标志的,应当予以报废。车辆被强制报废再驾驶上路的,对于驾驶人将处以罚款2000元、吊销驾驶资格的严厉处罚。

王先生的车虽然被强制报废,但实际车况并不十分糟糕,有没有办法把车辆状态恢复正常呢?对此车管民警介绍,被强制报废的车辆有两种情况可以申请恢复正常状态:一是车辆未

参加审验是因为被法院查封无法参加审验的;二是车辆因为有事未处理被交警暂扣无法参加审验的。这两种情况下,车主可携带相关证明材料到市车管所申请恢复车辆状态,然后由市车管所上报省车管所,省车管所上报公安部申请恢复车辆状态。

显然,王先生的车辆不属于两种情况任何一种,因此只能请车辆拆解公司拆解报废,而拆解报废只有200元每吨的残值补贴,这辆价值百万元的豪车获得的补贴连400元都不到。

三次脱审车辆 96%是私家车

事实上,王先生的遭遇并不是个例。因为连续三个审验周期未参加审验车辆被强制报废的大有人在。济南市车管所提供的数据显示,截至目前,全市已经有31127辆机动车因连续三个年检周期未年检将被强制报废。3万余辆机动车中,小型私家轿车占绝大多数,有29865辆,占到总数的95.94%,大型车辆有1262辆,占比相对较少。

“这些达到报废标准的多数为老旧车辆,当然也有部分注册登记时间不长但忘记年检的车辆。”济南市车管所相关负责人介绍,根据现行规定车辆必须定期参加审验。

“尤其是15年以上的车辆,半年一检的政策一来未必人人皆知,二来频率也很高,一旦遗忘容易错过年审。”于宪革说,也有一些车主对车辆年检不重视,或心存侥幸。但是很多人不知道,机动车逾期未年检,车主可能还要承担很多后果。

据介绍,车辆脱审超出一个月时间,交警就会将车辆信息录入卡口系统,车辆一旦上路系统会自动报警,民警会组织现场查处,对驾驶人给予罚款200元,记3分的处罚。车辆脱审在济南市区可以说是基本上寸步难行。

值得一提的是,驾驶被强制报废的车辆上路处罚更为严厉。不但要暂扣车辆强制拆解企业报废拆解,而且要对驾驶人给予罚款2000元并处罚吊销驾驶证的处罚。

近日,槐荫交警西站中队就查处了一起驾驶被强制报废车辆上路且不悬挂后车牌的案例。加上违法停车,多项违法合并,驾驶人刘某被处以2300元罚款并处15日以下行政拘留。

(最后五天)长岛刺参低至430元/斤

山东新闻大厦一楼大厅火爆热销中

(8月16日-20日)第六届济南大型海参批发节

长岛刺参	精品淡干海参	优质长岛刺参	精品长岛刺参	3A级刺参	特A级刺参
430元/斤(半干)	640元/斤	1130元/斤	1230元/斤	1300元/斤	1390元/斤
无糖 肉厚 涨发率高	无糖 肉厚 涨发率高	无糖 肉厚 涨发率高	无糖 肉厚 涨发率高	无糖 肉厚 涨发率高	无糖 肉厚 涨发率高

现场购买满2斤加送半干刺参0.5斤,满3斤加送半干刺参1斤(430元/斤除外)

本届济南第六届大型海参批发节将于8月14日-8月20日在山东新闻大厦一楼大厅举办。全场一律批发价,市区免费送货,货到付款!

本次活动所销售的海参是经过组委会的精心挑选。活动现场海参品种多,质量好,无糖、肉厚、涨发率好。厂家直销,没有中间商赚取差价。给爱吃淡干海参的市民省出不少钱!现场还有爆款特价海参。数量不多,欲购从速,抢完为止!

特别推荐:特6A级刺参1780元/斤

抢购地址:济南市历下区泺源大街6号山东新闻大厦一楼大厅 团购邱经理电话:13780629698

乘车路线:乘31、39、49、K52、70、80、K96、102、113、165、BRT2、BRT3新闻大厦站或乘2、K59、79、103历山路和平路口下车(历山路和泺源大街交叉口西走50米路南)